

涉台专家学者揭批蔡英文及民进党当局：

谋“独”挑衅只会加速其自身覆灭

本报记者 汪灵犀

8月2日，美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，窜访中国台湾地区。而蔡英文和民进党当局随声附和，甘心为美国反华势力充当遏华棋子，肆无忌惮谋“独”挑衅。这是台美勾连的升级，性质十分恶劣，后果十分严重。多名涉台专家学者在接受本报记者采访时表示，国台办两天内接连点名严厉揭批蔡英文、信号十分清晰。蔡英文和民进党当局置台海和平、台湾民众安危于不顾，执意推动佩洛西窜台，挟洋自重挑衅大陆，站在中华民族的对立面，只会加速自身覆灭，把台湾推向灾难深渊。搞“台独”分裂绝不可能得逞，出卖国家民族利益必将遭到彻底失败。

所谓“民主、人权”只是台美勾连的“遮羞布”

“佩洛西窜访台湾，事实十分清楚，性质十分严重。它不是对什么‘民主自由’的捍卫和维护，而是对中国主权和领土完整的挑衅和侵犯。”北京联合大学台湾研究院教授朱松岭表示，佩洛西不顾中国政府的强烈反对，一意孤行窜访台湾，对中美关系造成严重冲击，对台海局势造成恶劣影响。佩洛西在岛内的几场活动和恶劣言行，充斥着对一个中国原则的虚化和掏空，向“台独”势力发出严重错误信号。

上海东亚研究所助理所长包承柯分析认为，佩洛西窜访台湾是美国反华势力与岛内“台独”分裂势力相互勾连，蓄谋已久搞出的一场政治闹剧。美国反华政客和民进党当局口中所谓的“民主、人权”，只是他们肆意干涉别国内政、谋“独”挑衅的“遮羞布”。

两岸关系和平发展协同创新中心主任刘国深也认为，长期以来，美国政客不遗余力使用所谓“民主、人权”等话术工具，构建对美国

有利的话语体系，极具欺骗性。此次佩洛西窜访台湾，再度搬出所谓“民主、人权”的陈词滥调，充分暴露其卑劣的政治意图。“‘台湾牌’是美方最廉价的政治筹码。美方企图就此搅动台海局势、挑起两岸更大冲突，从而达到他们破坏两岸关系和平发展、阻挠中华民族伟大复兴进程的目的。”刘国深说。

民进党当局“倚美谋独”将台湾推向灾难深渊

此次佩洛西窜访台湾，蔡英文和民进党当局随声附和，充分暴露了其投靠美国反华势力，与外部势力一道攻击抹黑大陆，谋“独”控统。“蔡英文和民进党当局长期以来押宝外来势力，妄图通过勾结外部反华势力，在国际上从事‘台独’分裂活动，置台海和平、台湾民众安危于不顾。”朱松岭说，蔡英文挟洋自重挑衅大陆，站在中华民族的对立面，严重破坏两岸关系和平发展，严重危害台海和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益，必将被钉在历史的耻辱柱上。

在刘国深看来，以蔡英文为代表的民进党当局，为了达成不切实际的“一中一台”政治幻想，在明知佩洛西为美国利益打“台湾牌”的情况下，不惜牺牲台湾民众利益，配合佩洛西演出这场闹剧，严重伤害国家和民族利益。蔡英文及民进党当局勾连外部势力进行谋“独”挑衅，以逞一己一党之私，最终只会加速自身覆灭，把台湾推向灾难深渊。

“蔡英文及其当局对佩洛西此访‘感恩戴德’，未来会进一步唯美国马首是瞻，加大向美国贴靠、投诚的尺度，配合其所谓‘印太战略’。”中国现代国际关系研究院涉台事务研究中心执行主任郭拥军认为，蔡英文及其当局所

谓“对话”“维持和平稳定”都是遮人耳目的谎言，是为其“台独”分裂活动涂脂抹粉。这再次昭示蔡英文及其当局在“倚美谋独”、出卖民族利益的邪路上越走越远，必然会导致两岸关系进一步恶化、台海局势进一步动荡不安。

两岸统一的历史大势任何人无法阻挡

2016年以来，民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，甘心为美国反华势力充当遏华棋子，挑战一个中国原则，拒不承认“九二共识”，大搞“去中国化”，推行“渐进式台独”，肆无忌惮谋“独”挑衅，制造两岸对抗。“台美勾连严重加剧台海紧张动荡，他们的恶劣言行必将受到国际社会的严厉谴责。”包承柯说。

针对此次台美勾连升级，中国政府采取果断有力、正当合理的必要措施予以坚决反击，坚决维护自身主权、安全、发展利益。“大陆正在推出一系列军事和经济措施，形成‘组合拳’。这些措施势必对蔡英文及其当局、‘台独’势力及其支持者形成强大震慑。”郭拥军说。

连日来，岛内反对“台独”、主张统一的政党、团体和人士纷纷就佩洛西窜访台湾表达抗议，抨击蔡英文及民进党当局勾连外部势力。包承柯认为，这充分反映了台湾民众不畏“绿色恐怖”压迫，拒绝外部势力操弄，拒绝民进党当局裹挟，要和平、要发展、要过好日子的广泛民意，反映了岛内主张两岸关系和平发展与和平统一的正义力量与理性声音。

专家们指出，两岸统一的历史大势，任何人任何势力都无法阻挡。搞“台独”分裂绝不可能得逞，出卖国家民族利益必将遭到彻底失败。

军人交流合作、海巡机构合作等，把台湾民众绑上了外部势力的反华战车。她还勾连“藏独”“港独”“民运”等势力，与之沆瀣一气，联手进行反华反共、分裂祖国的勾当。

“萧美琴的所作所为是全面‘倚美谋独’‘联美抗中’，利用所谓‘台美关系提升’干扰破坏中美关系，迎合美国反华势力大打‘台湾牌’。”汪曜说，萧美琴以民进党当局“台独”政策绑架整个台湾社会，台湾社会主流民意并不想被推向中美竞争的风口浪尖，更不愿承担大国博弈当中的不确定性风险，而是希望两岸关系和平稳定、两岸民众安居乐业。

汪曜说，萧美琴为了推动民进党当局“台独”路线，不断将十分复杂的美国因素引入两岸关系，制造台海局势的紧张动荡，包括此次民进党当局邀请佩洛西窜台，若其继续为非作歹，必然酝酿更大危机。

“萧美琴‘台独’行径破坏作用不可低估，负面影响十分恶劣，分裂罪行不可饶恕，必须坚决予以惩戒，以维护国家主权和领土完整、维护国家统一、维护民族尊严。”王海良说。

不可否认的是，两岸尚未实现统一增加了对“台独”顽固分子追究刑事责任的难度。但国家决不会任由“台独”顽固分子逍遥法外，必定千方百计调动各种行政司法资源将“台独”顽固分子缉拿归案。对在逃境外、符合法定条件的可以缺席审判，且不受刑法追诉时效的限制。依据刑事诉讼法第二百九十一条规定的“缺席审判程序”，经最高人民法院核准，对严重危害国家安全犯罪案件，犯罪嫌疑人、被告人在境外，公安机关移送起诉，人民检察院认为犯罪事实已经查清，证据确实、充分，依法应当追究刑事责任的，可以向人民法院提起公诉；人民法院进行审查后，对于起诉书中明确的指控犯罪事实，符合缺席审判程序适用条件的，应当决定开庭审判。依据刑法第八十八条关于“追诉期限的延长”规定，在人民检察院、公安机关、国家安全机关立案侦查或者在人民法院受理案件以后，逃避侦查或者审判的，不受追诉期限的限制。

一旦启动刑事司法程序，“台独”顽固分子将遭到终身刑事追责，即使逃到天涯海角，都无法逃脱国家法律的制裁！“台独”顽固分子视两岸和平为儿戏，置人民福祉于不顾，弃民族大义如敝屣，认贼作父，死不悔改，对他们依法实施刑事惩处，必定为海内外中华儿女所翘首期盼、拍手称快！

（作者为海峡两岸关系法学研究会副会长）

国台办敦促有关组织和个人

停止为“台独”势力和任何干涉他国内政的人辩解

本报北京8月4日电（记者柴逸扉）国台办发言人马晓光4日在答记者问时表示，关于佩洛西窜访台湾，事实十分清楚，性质十分严重。它不是对什么“民主自由”的捍卫和维护，而是对中国主权和领土完整的挑衅和侵犯。台湾问题不是什么“地区”问题，而是中国的内政。我们采取必要措施反制是维护主权和领土完整的应有之义、正当之举。我们对“台独”顽固分子和外部干涉势力的惩戒，是任何一个主权国家依据国际法和国际关系基本准则维护主权、安全、发展利益采取的措施，合情合法合理。

有记者问：8月3日，七国集团外长和欧盟外交与安全政策高级代表发表声明称，中方对佩洛西窜台的反应会升高紧张，造成地区不稳。美国官员此前也妄称，中方的反应不应导致危机。对此有何评论？马晓光作上述回应。

他表示，我们敦促有关组织和个人，停止混淆是非、颠倒黑白，停止为“台独”势力和任何干涉他国内政的人辩解，用实际行动恪守在台湾问题上作出的严肃承诺，恪守一个中国原则，停止任何干涉中国内政和挑衅中国主权和领土完整的行径。

国台办：

民进党当局所谓“抗议”挽救不了“台独”分子被依法惩处命运

本报北京8月4日电（记者王平）国台办发言人马晓光4日在答记者问时介绍，8月3日，国家安全机关依法对长期从事“台独”分裂活动、涉嫌危害国家安全的犯罪嫌疑人杨智渊实施刑事拘留审查。这是国家有关部门以涉嫌分裂国家罪、煽动分裂国家罪依法追究岛内“台独”分子刑事责任的首例案件。目前该案正在办理中，办案部门依法保障犯罪嫌疑人各项合法权利。

有记者问：对“台独”分子杨智渊被国家安全机关依法审查，民进党当局表达所谓“抗议”，呼吁台湾民众谨慎前往大陆，对此有何评论？马晓光作上述回应。

他表示，台湾是中国领土不可分割的一部分，维护国家主权、统一和

领土完整是包括台湾同胞在内的全中国人民的法定义务，任何个人和组织不履行法定义务或者从事危害国家安全活动的，依法追究法律责任。那些涉“独”言论嚣张、谋“独”行径恶劣的“台独”顽固分子，都逃脱不了国家法律的严惩。

马晓光指出，依法惩治极少数“台独”顽固分子，目的是坚决反对和遏制“台独”分裂图谋行径，维护台海和平稳定，增进两岸同胞利益福祉。我们一如既往地热忱欢迎和支持广大台湾同胞来祖国大陆发展，一如既往地有效增进和保障台湾同胞各项合法权益。民进党当局的所谓“抗议”，既挽救不了“台独”分子被依法惩处的命运，也阻挠不了两岸同胞交流合作、走近走近的大势。

国台办：

蔡英文言论完全是颠倒黑白、混淆视听

本报北京8月4日电（记者王平）蔡英文3日与佩洛西见面，再度渲染所谓大陆“军事威胁”，鼓吹“强化自我防卫力量”，声称“坚守民主防线”。对此，国台办发言人马晓光3日应询表示，蔡英文这番言论，把“台独”分裂图谋包装成所谓“坚守民主”，把我们捍卫国家主权和领土完整的正义之举歪曲为所谓“军事威胁”，完全是颠倒黑白、混淆视听。

马晓光说，当前，台海形势紧张动荡的根源是“台独”势力和外部势

力沆瀣一气、勾连作乱。民进党当局挟洋自重、甘当棋子，加紧谋“独”挑衅；美国变本加厉打“台湾牌”，不断拱火浇油，图谋“以台遏华”。无论怎么狡辩、粉饰，都洗白不了他们才是两岸冲突的制造者，台海和平稳定的破坏者，台湾民众利益的加害者。

马晓光表示，正告蔡英文及民进党当局，“台独”是绝路，外人靠不住，妄图“倚美谋独”注定落空，幻想“以武谋独”更是利令智昏，只会加速灭亡。

国台办：

萧美琴极力推动佩洛西窜台，必将遭到历史清算

本报北京8月4日电（记者柴逸扉）国台办发言人马晓光8月4日表示，萧美琴频繁散布谋“独”言论，卖力策动美方政界人士赴台，大肆推动向美军购，鼓动炮制涉台消极法案，近期极力推动佩洛西窜台，公然挑衅一个中国原则，严重破坏两岸关

系，进一步加剧台海局势紧张动荡。萧为了谋取政治私利，不惜充当外部反华势力棋子，损害中华民族根本利益，把台湾同胞推向危险深渊。任何出卖民族利益、搞“台独”分裂的人，绝没有好下场，必将遭到历史清算。

国家安全机关对涉嫌危害国家安全犯罪嫌疑人杨智渊实施刑事拘留审查

新华社杭州8月3日电 8月3日，浙江省温州市国家安全局依法对长期从事“台独”分裂活动、涉嫌危害国家安全的犯罪嫌疑人杨智渊实施刑事拘留审查。杨智渊，男，1990年1月21日出生，台湾省台中人。杨智渊长期鼓吹“台独”理念，伙同他人成立“台独”非法组织“台湾民族党”，以“推动台湾成为主权独立国家并加入联合国”为目标，大肆鼓噪“公投建国”，高调推行“急独”路线，策划实施“台独”分裂活动，涉嫌分裂国家犯罪和煽动分裂国家犯罪。

近一个时期以来，极少数“台独”顽固分子勾连外部势力，妄图分裂国家，极力煽动两岸对立，公然挑衅国家主权和领土完整，公然挑衅国家法律尊严，严重危害台海和平稳定，严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。法网恢恢，疏而不漏。国家安全机关将坚决运用分裂国家法、国家安全法等法律武器，对“台独”分裂势力谋“独”拒统、破坏和平的种种逆行，依法严惩不贷。

香港故宫文化博物馆展出第二期15件国宝级古代书画名品

新华社香港8月4日电（记者黄茜恬）香港故宫文化博物馆4日表示，其展厅8的特别展览“国之瑰宝：故宫博物院藏晋唐宋元书画”由8月3日起展出第二期共15件国宝级古代书画名品，包括古名作《洛神赋图》（北宋摹本），以及传为唐代书法家虞世南的《虞恭公帖》等。据介绍，本期展出的15件国宝均为国家一级文物，部分有逾千年历史，属于故宫博物院186万余件文物中等级最高、最珍贵的一批文物。为了保护这些国宝，它们只在香港故宫文化博物馆展出1个月至9月4日。

“国之瑰宝：故宫博物院藏晋唐宋元书画”由香港故宫文化博物馆开幕特展之一，由香港故宫文化博物馆与故宫博物院联合主办，从故宫博物院珍藏的中国书画瑰宝中精心挑选35件晋、唐、宋、元书画，分三期展出，每期一个月，从艺术、文化、历史等角度，讲述这些名品千古流芳的故事。

据悉，为配合这一重要的开幕展览，香港故宫文化博物馆出版的第一部中文展览图录《国之瑰宝——故宫博物院藏晋唐宋元书画》已于馆内发售。此书由故宫博物院与香港故宫文化博物馆合编，故宫出版社印制，深入探讨故宫博物院所藏35件书画瑰宝，在长达千百年的流通过程中，如何成为稀世名作。该书的英文图录，由香港故宫文化博物馆与故宫博物院合编，即将出版发售。

涉台专家学者揭批萧美琴推动佩洛西窜台：

民族败类将被永远钉在历史耻辱柱上

本报记者 张盼

8月2日，美国国会众议长佩洛西不顾中方严正交涉和坚决反对，执意窜访中国台湾地区。针对民进党当局所谓“驻美代表”萧美琴近期极力推动佩洛西窜台，多位涉台专家在接受本报记者专访时指出，萧美琴在美国采取各种手段，大肆从事“台独”分裂活动，极力拉拢、怂恿外部反华势力，公然挑战一中原则，企图破坏国际社会一个中国格局，影响十分恶劣。民族败类萧美琴必将受到清算，被永远钉在历史的耻辱柱上。

“国台办点名批评萧美琴，释放出一个重要信号，就是我们对各种谋‘独’势力、组织、机构及个人的违法行为绝不容忍，反对遏制各种形式的‘台独’分裂活动绝不姑息，维护国家统一的意志坚如磐石，依法打击谋‘独’行径说到做到。”上海东亚研究所所长王海良说。

厦门大学台湾研究院副院长张文生说，作为中美混血儿，萧美琴曾在美国接受教育，她充分利用其半个美国人的身份血统，在美国上蹿下跳，出卖民族利益谋取政治私利。在担任民进党当局所谓“驻美代表”后，萧美琴在推动台美勾连方面更是不遗余力。

中国社会科学院台湾研究所台美关系研究室主任汪曜说，作为蔡英文亲信，萧美琴在美国期间极力鼓吹“台独”，散布“台湾已经是主权独立的国家”等谬论，鼓噪“以台湾名义加入联合国”，妄称自己是“台湾驻美大使”，并出言挑衅国际社会一个中国普遍共识。

“萧美琴怂恿美国全面落实‘与台湾交往法’，大肆公关游说、拉拢美国政府高层和国会议员成批窜台活动，挑衅一个中国原则，妄图制造‘一中一台’。她还与美国会亲台势力合谋推动各种涉台法案，在美国法律草案中塞入凸显‘台湾独立’、促进美台政治军事等实质关系的内容，不断虚化美国的一个中国政策，破坏中美关系政治基础。”汪曜说。

为了讨好美国，萧美琴肆意牺牲台湾民众的利益，推动民进党当局开放美国莱猪（含瘦肉精美猪）进口。张文生说，在台湾民众提出“反莱猪公投”后，萧美琴甚至出言威吓，扬言如果“反莱猪公投”通过，将对美台经贸关系产生不利影响，完全无视台湾社会食品安全和台湾民众身体健康。

王海良说，萧美琴推动美对台军售、退伍

法律责任，受到国家法律的严厉制裁。《中华人民共和国国家安全法》规定，“任何个人和组织违反本法和其他法律，不履行维护国家安全义务或者从事危害国家安全活动的，依法追究法律责任。”《中华人民共和国刑法》设有“危害国家安全罪”专章，明确规定了分裂国家罪、煽动分裂国家罪的构成要件和处罚结果。

两岸尚未完成统一不能成为“台独”顽固分子逃避法律责任的理由。依据刑法第六条关于属地管辖的规定，凡在中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法；第六条同时规定，犯罪的行为或者结果有一项发生在中华人民共和国领域内的，就认为是在中华人民共和国领域内犯罪。台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾人就是中国人。显然，无论“台独”顽固分子在大陆、台湾地区还是境外任何地方从事危害国家安全的犯罪行为，我国司法机关均可依法追究其刑事责任。

对于那些死不悔改的“台独”顽固分子，国家司法机关完全可以依照刑法、刑事诉讼法等规定，以分裂国家罪、煽动分裂国家罪等追究刑事责任。刑法第一百零三条第一款规定，“组织、策划、实施分裂国家、破坏国家统一的，对首要分子或者罪行重大的，处无期徒刑或者十年以上有期徒刑，第一百零三条第二款规定，“煽动分裂国家、破坏国家统一的，处五年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利；首要分子或者罪行重大的，处五年以上有期徒刑。”此外，刑法第一百零六条特别就与境外势力勾结实施分裂国家罪作出从重处罚规定。此类案件将由公安机关、国家安全机关立案侦查、收集证据、查明犯罪事实，提请人民

检察院审查批准后实施逮捕，对在逃嫌犯实施通缉，侦查终结后移交人民检察院审查起诉。人民检察院认为犯罪事实已经查清，证据确实、充分的，向人民法院提起公诉。人民法院将严格依照法律规定，根据犯罪的事实、性质、情节和危害等定罪处罚。

不可否认的是，两岸尚未实现统一增加了对“台独”顽固分子追究刑事责任的难度。但国家决不会任由“台独”顽固分子逍遥法外，必定千方百计调动各种行政司法资源将“台独”顽固分子缉拿归案。对在逃境外、符合法定条件的可以缺席审判，且不受刑法追诉时效的限制。依据刑事诉讼法第二百九十一条规定的“缺席审判程序”，经最高人民法院核准，对严重危害国家安全犯罪案件，犯罪嫌疑人、被告人在境外，公安机关移送起诉，人民检察院认为犯罪事实已经查清，证据确实、充分，依法应当追究刑事责任的，可以向人民法院提起公诉；人民法院进行审查后，对于起诉书中明确的指控犯罪事实，符合缺席审判程序适用条件的，应当决定开庭审判。依据刑法第八十八条关于“追诉期限的延长”规定，在人民检察院、公安机关、国家安全机关立案侦查或者在人民法院受理案件以后，逃避侦查或者审判的，不受追诉期限的限制。

一旦启动刑事司法程序，“台独”顽固分子将遭到终身刑事追责，即使逃到天涯海角，都无法逃脱国家法律的制裁！“台独”顽固分子视两岸和平为儿戏，置人民福祉于不顾，弃民族大义如敝屣，认贼作父，死不悔改，对他们依法实施刑事惩处，必定为海内外中华儿女所翘首期盼、拍手称快！

（作者为海峡两岸关系法学研究会副会长）

